


Après 2016, 366 investigue à 

nouveau le rapport des Français 

aux médias en les interrogeant, 

avec Kantar TNS, via son panel 

online de 50 000 individus. 



ETUDE ACTU 24/7 DE MEDIAMETRIE SUR LES HABITUDES DE CONSOMMATION DE LõACTUALITE EN FRANCE / NOVEMBRE 2016 

Le développement des 

technologies de 

l'information et de la 

communication ont mis à la 

portée des Français une 

diversité de sources et de 

supports pour sõinformer. 

Internet sõimpose de plus en 

plus comme m®dia dõacc¯s 

¨ lõinformation.  

des Français déclarent accéder à 

lõinformation depuis Internet (77% chez 

les 18-24 ans et 49% chez les CSP+) 

WWW. 
WWW. 

WWW. 



des Français déclarent accorder toute 

leur attention à internet.  

WWW. 

des Français déclarent accorder toute 

leur attention à la presse papier. 

Face ¨ lõ®mergence des 

nouveaux médias, les 

médias traditionnels 

comme la presse papier 

sont préférés dans 

lõacc¯s ¨ lõinformation 

des Français.  
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des 18-34 ans déclarent utiliser 

la presse comme source dõinfo 

prioritaire au quotidien. 

des 18-34 ans disent utiliser les 

réseaux sociaux comme source 

dõinfo prioritaire au quotidien. 

des 18-34 ans disent utiliser la 

TV comme source dõinfo 

prioritaire au quotidien. 

Print, télévision et réseaux sociaux : les jeunes 

sõinforment et leurs sources dõinformation sont multiples.  
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« Pour vous, quels sont les médias 

proposant les informations les plus 

crédibles ? » 

2017, une année 

dense en actualités, 

où le phénomène des 

« fake news » semble 

avoir atteint son point 

culminant. Quels 

m®dias dõinfo 

privilégier ? 
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des 18+ considèrent que ce sont 

les medias locaux qui délivrent 

lõinformation la plus cr®dible vs 

37% pour Internet. Ils sont 53% 

chez les 18-35 ans (+5 pts vs N-1) 



Quels sont les 

médias dans 

lesquels la 

publicité est la  

plus visible, la 

mieux intégrée, 

la plus 

intéressante ?  

Quels sont les 

médias les plus 

proches des 

Français, ceux 

avec lesquels ils 

ont créé un lien 

fort, dans lesquels 

ils se retrouvent ? 

Quels sont les 

médias qui 

retiennent 

lõattention des 

Français et qui 

alimentent leurs 

discussions ? 

Quelles sont les 

sources dõinfo 

prioritaires des 

Français ?  

 

Est-ce que lõinfo 

est crédible, de 

qualité ?  



Vague 2 de lõ®tude, r®alis®e en d®cembre 2017.  

Rappel : Vague 1 - Janvier 2016  

Résultats recueillis auprès du #PANEL  

propriétaire 366 composé de 50 000 internautes  

âgés de 18 ans et + représentatifs de la 

population française.    

   



Quels sont les médias jugés 

prioritaires pour sõinformer ?  

Sur quels médias lõinformation       

est-elle la plus qualitative et la 

plus intéressante ? 

 

 



Presse magazine d'information

Presse quotidienne gratuite

Télévisions locales

Réseaux sociaux

Radios locales

Sites Internet d'information

Quotidiens nationaux

Radios nationales

Presse régionale

Télévisions nationales

2017 2016

32%  
31%  

29%  
28%  

19%  
18%  

17%  
17%  

13%  
15%  

13%  
13%  

12%  
10%  

12%  
10%  

6%  
7%  

5%  
5%  

Un ranking de tête inchangé avec la 

TV nationale et la presse régionale, 

prioritairement plébiscités par les 

Fran­ais dans lõacc¯s ¨ lõinformation. 
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Le local et le print 

progressent auprès des 

plus jeunes, alors que 

2017 symbolise le point 

culminant du phénomène 

des « fake news ». 

36% 31% 28% 41% 34% 29% 

LOCAL PRINT SITES INTERNET

2016

2017

+ 3 PTS 

+ 5 PTS 

+ 1 PT 
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Presse quotidienne gratuite

Réseaux sociaux

Radios locales

Presse magazine d'information

Télévisions locales

Sites Internet d'information

Radios nationales

Quotidiens nationaux

Télévisions nationales

Presse régionale

2017 2016

38%  
38%  

37%  
33%  

32%  
29%  

20%  
20%  

19%  
18%  

16%  
15%  

13%  
13%  

11%  
10%  

8%  
8%  

7%  
6%  

ÅLes medias offrant une vision 

transversale de lõinformation (local, 

national, international) sont 

référents dans le paysage media. 

ÅLes français estiment, cette année 

encore, que la presse régionale 

offre lõinfo la plus compl¯te. 
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45% 41% 39% 49% 47% 36% 

LOCAL PRINT SITES INTERNET

2016

2017

+ 6 PTS + 4 PTS 

- 3 PTS 

Chez les jeunes, le print  

progresse fortement vs 

n-1 : lõinfluence des  

élections ? 
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Presse quotidienne gratuite

Presse magazine d'information

Radios nationales

Radios locales

Réseaux sociaux

Télévisions nationales

Télévisions locales

Quotidiens nationaux

Sites Internet d'information

Presse régionale

2017 2016

33%  
34%  

21%  
22%  

19%  
19%  

18%  
16%  

17%  
16%  

16%  
15%  

15%  
14%  

9%  
11%  

10%  
8%  

7%  
5%  

Lõexclusivit® de lõinformation,           

une valeur prioritairement attribuée à 

la presse régionale pour son contenu 

unique de proximit®, fort dõune masse 

de journalistes répartis sur tout le 

territoire.  
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Sur cible CSP+ comme auprès des -35 

ans, la presse régionale est le media 

r®f®rent sur lõexclusivit® de lõinformation. 

Les réseaux sociaux ainsi que les sites 

dõinformation se placent en bonne 

position sur cet item. 

PRESSE QUOTIDIENNE 

GRATUITE 

RADIOS NATIONALES 

PRESSE MAGAZINE DõINFO 

RADIOS LOCALES 
TELEVISIONS NATIONALES 

TELEVISIONS LOCALES QUOTIDIENS NATIONAUX 

SITES INTERNET DõINFO 

PRESSE RÉGIONALE 

RESEAUX SOCIAUX 
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18-34 ANS 

CSP + 



Réseaux sociaux

Presse quotidienne gratuite

Presse magazine d'information

Radios locales

Sites Internet d'information

Télévisions locales

Radios nationales

Quotidiens nationaux

Presse régionale

Télévisions nationales

2017 2016

38%  
35%  

37%  
37%  

30%  
28%  

21%  
21%  

19%  
17%  

15%  
15%  

13%  
12%  

12%  
11%  

7%  
7%  

6%  
5%  

ÁFace au flux dõinformations auquel 

les français sont exposés, la presse 

régionale conserve sa place dans le 

peloton des médias qui 

apparaissent comme les plus 

crédibles à leurs yeux. 

ÁLes réseaux sociaux restent en 

retrait face à une progression 

quasiment g®n®rale de lõensemble 

des medias.  
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Presse quotidienne gratuite

Réseaux sociaux

Presse magazine d'information

Radios locales

Télévisions locales

Radios nationales

Sites Internet d'information

Quotidiens nationaux

Télévisions nationales

Presse régionale

2017 2016

41%  
41%  

31%  
29%  

27%  
26%  

22%  
24%  

19%  
19%  

21%  
19%  

20%  
18%  

14%  
13%  

14%  
12%  

10%  
11%  

Avec son mix éditorial combinant 

actualités exclusives et servicielles,  

la presse régionale garde la tête du 

palmar¯s de lõinformation la plus utile. 
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La presse régionale conserve sa 

pr®dominance sur cet  item de lõutilit® 

de lõinfo sur cibles CSP+ et -35 ans.     

Les réseaux sociaux se démarquent 

auprès des jeunes, de même que les 

sites dõinformation chez les CSP +. 

PRESSE QUOTIDIENNE 

GRATUITE 

RADIOS NATIONALES 

PRESSE MAGAZINE DõINFO 

RADIOS LOCALES 

TELEVISIONS NATIONALES 

TELEVISIONS LOCALES 

QUOTIDIENS NATIONAUX 

SITES INTERNET DõINFO 

PRESSE REGIONALE 

RESEAUX SOCIAUX 
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18-34 ANS 

CSP + 



De quels médias les Français se 

sentent-ils les plus proches ? 



Réseaux sociaux

Presse quotidienne gratuite

Presse magazine d'information

Sites Internet d'information

Radios locales

Télévisions locales

Radios nationales

Quotidiens nationaux

Télévisions nationales

Presse régionale

2017 2016

44%  
47%  

41%  
38%  

32%  
33%  

29%  
29%  

25%  
21%  

21%  
20%  

18%  
19%  

16%  
15%  

14%  
13%  

10%  
9%  

Face à une crise de confiance 

générale vis-à-vis des médias, la 

proximité reste un facteur de 

confiance. En parallèle, la défiance 

des français envers les réseaux 

sociaux sõaccentue.  
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128 

106 

1

2

LOCAL 

NATIONAL 

Un engouement nettement 

supérieur pour le local, 

auquel sont attribuées des 

valeurs de confiance et de 

crédibilité qui génèrent de 

lõinfluence et de 

lõattention.   
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Presse quotidienne gratuite

Presse magazine d'information

Télévisions locales

Quotidiens nationaux

Sites Internet d'information

Radios locales

Radios nationales

Réseaux sociaux

Télévisions nationales

Presse régionale

2017 2016

25%  
25%  

22%  
19%  

20%  
20%  

15%  
15%  

13%  
14%  

12%  
12%  

11%  
12%  

10%  
7%  

6%  
6%  

5%  
5%  

La presse régionale conserve sa 

relation privilégiée de proximité avec 

les Français, devant la Télévision 

nationale et les réseaux sociaux. 
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35% 25% 26% 40% 32% 25% 

LOCAL PRINT SITES INTERNET

2016

2017

+ 7 PTS 

+ 5 PTS 

- 1 PT 

FOCUS 18-34 ANS  
La relation entre les 

jeunes, le local et le print 

se renforce vs n-1 : un 

besoin grandissant de 

confiance et de lien ? 
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Presse quotidienne gratuite

Presse magazine d'information

Radios locales

Sites Internet d'information

Télévisions locales

Réseaux sociaux

Quotidiens nationaux

Radios nationales

Télévisions nationales

Presse régionale

2017 2016

35%  
33%  

29%  
26%  

19%  
21%  

20%  
19%  

18%  
18%  

17%  
16%  

18%  
16%  

16%  
16%  

10%  
9%  

8%  
8%  

Cette année encore, les Français se 

rassemblent largement autour de la 

presse régionale.                                             

Au global, le local sõidentifie en media 

communautaire de choix. 
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Quels sont les médias qui 

remportent la bataille de 

lõattention ? 



Presse quotidienne gratuite

Réseaux sociaux

Presse magazine d'information

Radios locales

Sites Internet d'information

Télévisions locales

Radios nationales

Quotidiens nationaux

Presse régionale

Télévisions nationales

2017 2016

40%  
37%  

36%  
37%  

25%  
24%  

22%  
23%  

19%  
17%  

18%  
16%  

15%  
14%  

10%  
12%  

11%  
10%  

8%  
8%  

Dans un environnement informationnel 

satur® de messages, lõattention est 

plus que jamais le défi des marques 

media.  
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Radios locales

Presse quotidienne gratuite

Télévisions locales

Radios nationales

Presse magazine d'information

Télévisions nationales

Sites Internet d'information

Quotidiens nationaux

Réseaux sociaux

Presse régionale

2017 2016

33%  
33%  

24%  
23%  

20%  
21%  

20%  
19%  

19%  
17%  

13%  
13%  

10%  
9%  

9%  
10%  

9%  
8%  

8%  
8%  

ÁLorsque les Français ont du temps 

pour eux, cõest la presse r®gionale 

quõils consultent le plus et de loin : 

preuve de lõattachement et du plaisir 

liés à sa consommation. 

ÁLes réseaux sociaux remontent 

considérablement sur cet item et 

sont également considérés comme 

le média du temps libre et de la 

consommation détente 
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Presse quotidienne gratuite

Presse magazine d'information

Télévisions locales

Radios locales

Sites Internet d'information

Radios nationales

Quotidiens nationaux

Réseaux sociaux

Presse régionale

Télévisions nationales

2017 2016

29%  
28%  

28%  
28%  

20%  
18%  

17%  
17%  

16%  
16%  

16%  
17%  

13%  
12%  

12%  
13%  

7%  
6%  

5%  
7%  

ÁLa TV, la presse régionale, deux 

medias qui dominent le quotidien; 

très largement cités sur cet item. 

ÁMedia plaisir, les réseaux sociaux 

émergent, progressent et 

semblent aujourd'hui 

incontournables dans notre 

monde connecté. 
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Quels sont les médias dans 

lesquels la publicité est la plus 

visible, la mieux intégrée, la plus 

intéressante ?  



Télévisions locales

Radios locales

Presse quotidienne gratuite

Presse magazine d'information

Sites Internet d'information

Quotidiens nationaux

Presse régionale

Réseaux sociaux

Radios nationales

Télévisions nationales

2017 2016

50%  
46%  

24%  
24%  

20%  
17%  

20%  
20%  

19%  
19%  

16%  
17%  

16%  
17%  

15%  
17%  

15%  
15%  

14%  
14%  

La TV, les radios nationales et les 

réseaux sociaux cumulent les scores 

les plus élevés sur cet item :  un 

leadership problématique quand on 

sait que plus lõencombrement 

publicitaire est fort, moins 

lõengagement est important. 
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Sites Internet d'information

Télévisions locales

Radios nationales

Presse magazine d'information

Réseaux sociaux

Télévisions nationales

Radios locales

Presse quotidienne gratuite

Quotidiens nationaux

Presse régionale

2017 2016

31%  
30%  

18%  
19%  

16%  
14%  

14%  
14%  

15%  
14%  

15%  
14%  

11%  
10%  

11%  
12%  

11%  
10%  

9%  
10%  

En presse régionale, la publicité 

b®n®ficie dõun pouvoir dõint®gration 

au contrat de lecture sans 

comparaison avec les medias 

audiovisuels. 
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Presse magazine d'information

Radios nationales

Sites Internet d'information

Presse quotidienne gratuite

Réseaux sociaux

Quotidiens nationaux

Télévisions locales

Radios locales

Télévisions nationales

Presse régionale

2017 2016

31%  
32%  

18%  
19%  

19%  
18%  

15%  
12%  

14%  
14%  

14%  
10%  

13%  
12%  

11%  
11%  

10%  
10%  

10%  
11%  

Plus la publicité proposée dans un 

media pr®sente de lõint®r°t et de la 

pertinence, mieux elle sera acceptée 

et retiendra lõattention. 
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Radios nationales

Presse magazine d'information

Télévisions locales

Quotidiens nationaux

Réseaux sociaux

Sites Internet d'information

Presse quotidienne gratuite

Radios locales

Télévisions nationales

Presse régionale

2017 2016

29%  
29%  

18%  
18%  

15%  
15%  

13%  
13%  

12%  
12%  

12%  
11%  

11%  
12%  

11%  
10%  

11%  
10%  

8%  
8%  

De par lõad®quation entre la publicit® 

locale et la proximité des points de 

vente, la presse régionale creuse 

lõ®cart et se place largement en t°te 

du palmarès, devant les télévisions 

nationales et les radios locales.  
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